

“85后”小伙卖房去环游世界 他说自己并不是一个纯粹的理想主义者

发布在“作家作文书院”微信公号上的一则卖房启事“今天，我决定卖掉房子”“火”了。“火”的原因很简单：当事人卖房，是为了筹措经费实现自己环球旅行的梦想。这个举动仿佛一下戳中了一些人的内心：“这不正是我内心想了千百遍却又不肯付诸实践的生活嘛。”

发文者叫赵挺，一个出生于1988年的宁波小伙子。和外界设想中的“疯狂”“任性”不同，赵挺说，他并非一个纯粹的理想主义者。



2016年年底，赵挺在中印边境。受访者供图

3 旅行能带来怎样的人生意义？

目前为止，赵挺已经去过泰国、马来西亚、印度尼西亚、老挝、柬埔寨、哈萨克斯坦、印度、文莱等11个国家，其中以东南亚国家居多。

“今年年初已经订好了去孟加拉和缅甸的机票。此外，因为买到了特价机票，所以还会去趟俄罗斯，主要去贝加尔湖沿岸看看。”赵挺说，他差不多一年会安排两到三次旅行。

出门在外，赵挺并不是特立独行的背包客，他也会去国外大的旅游城市或者著名景点，甚至也不反对“买买买”或者去吃一顿大餐，但会安排更多自己想要体验的行程。

赵挺去越南和老挝时，选择从宁波坐火车到云南，过“友谊关”后搭乘通宵大巴穿越越南，之后又坐国际大巴去老挝，同样搭乘通宵大巴穿越老挝，最后返回云南。

在途经老挝的通宵大巴上，赵挺遇到一名俄罗斯大爷、一名瑞典小伙子和一名日本姑娘。夹在一群当地人中，他们4个外国人油然而生一种“他乡遇故知”的感觉。

他们也曾聊过出来旅行的原因。俄罗斯大爷说自己70多岁了，老伴已经去世，而他自己希望在去世前能去更多没去过的地方；瑞典小伙是因为厌倦了自己国家的生活，想要在东南亚当旅行画家；日本姑娘则是因为失恋出来给自己一段与众不同的旅行。

去年冬天，赵挺还和朋友自驾去了阿里地区，一直走到中国的最西边。临近春节前的一个傍晚，他们开着皮卡车，赶了几百公里路，去了一个叫做班公湖的地方。到达目的地时，已是晚上9点多，“就连我们的藏族向导也说，他从来没来见过黑夜中的班公湖。”

班公湖之行，给赵挺留下最深的印象是，几百公里荒无人烟，却有着这辈子未曾见过的最漂亮的星空。

“走得多了，你会发现不同地方的人对待生活的态度是不同的。”在老挝和越南，赵挺发现当地人虽然生活并不富足，但总是很乐观，“他们喜欢当月光族，不焦虑也不迷茫。”

每个人都有自己独一无二的故事。这也是旅行对赵挺而言最大的意义：跳出固定的生活圈，去体验不一样的生活，看不一样的风景，认识形形色色的人。

4 房子卖得怎么样了？

在卖房启事中，赵挺特别提到：“如果1月份能搭伙旅行便宜5万元，旅行费算我出；如果志同道合，能一起去全球探索更多的地方，那就再便宜5万元10元万都可以。具体有意向可以联系我，价格面议。”

看似“任性”的背后，是对遇到另一个“有趣灵魂”的渴望。

赵挺说，现在旅行不仅得有钱，还需要有大量的时间。普通的上班族很难有这么长时间的假期，而有闲有钱的人又不见得会跟自己有着同样的想法。“我觉得能遇到这样的人，算是很投缘的。既然如此，那房子便宜点卖完全不是问题。”

赵挺的卖房启事是11月28日发出的。到11月29日，“有三四个人有意向，但还没有最终确定，他们想找个时间实地去看看房子。当然，大部分人只是对我的举动比较好奇，可能他们觉得我做了一件他们想做但一直无法去做的事情。”他说。

记者 石承承

1 这个卖房的年轻人是个怎样的人？

赵挺目前是宁波一家文学杂志的编辑，同时也是一名写作者。他的一部中短篇小说集将于本月出版。他还计划在明年出版一部关于亲情的短篇故事集，主要写自己和外婆的日常。

作为一名文字工作者，赵挺最喜欢的文学作品是美国作家杰克·凯鲁亚克的《在路上》。“一个人能够自由地‘在路上’是件很酷的事情。”赵挺说，比“酷”更打动人的，是作者对这个世界抱有的独立思考和复杂情感，以及他用自己的行动来表达自己的态度，果断干脆，不受旁人看法的影响。

尤其是自己开始从事写作，“去外面的世界看看”的想法在赵挺的心中变得越发强烈。

赵挺自我评价“骨子里有些不安定的因子”，想要做的事情哪怕只有一点希望，也总想着要去实现它。

赵挺生活在一个开明的家庭，“父母在大部分事情上挺支持、信任我，他们也认同‘年轻人多出去走走’的观念。”当然，赵挺也有年轻人常有的烦恼：“目前我是单身，父母觉得我这个年龄应该要结婚了，这也是目前我和父母唯一的矛盾。”

2 卖房去旅行是个疯狂的决定吗？

早在念初中时，赵挺心中就已经萌发了环球旅行的愿望，“初中时特别喜欢看世界地图，全世界几乎每个国家的首都能背下来。”

对1988年出生的赵挺来说，今年刚好是他“三十而立”之年。选择在此时启动环球之旅，是不是一种纪念或“仪式感”？

“我已经很久没有出去旅行了。一件事你想了很久，你总有去做的一天，只不过这一天刚好是今天而已。”赵挺说。

外界在看到那则卖房启事后给赵挺贴上了“疯狂”“任性”“有个性”的标签，但他本人并不认同，“情怀是有的，但我不是一个纯粹的理想主义者，纯粹的理想主义者很可能是没有未来的，理想也只能永远停留在理想层面。”

他说，这次卖的只是家里一套闲置的房子。卖掉这套房子并不会给自己和父母的生活造成影响，而这也是父母没有反对的重要原因。“为了更好地实现这个计划，我也要跟现实妥协。”赵挺说。

他说，目前暂时没有辞职的打算，而是计划利用工作之余的时间来旅行。“因为工作关系，时间相对自由和宽松，每年差不多可以拼凑出两个月用于旅行。”

他也不打算一下子把卖房的钱都投入到旅行上，“卖掉这套房子，接下来我无论计划去哪个想去的地方，经济压力就不会太大。”

在赵挺看来，环球旅行是一件感性的事，但要去完成这个梦想，需要足够的理性。

好阿胶，东阿产，胶润美颜阿胶固元糕，中国太平洋保险承保，品质保障 每盒500g

正宗东阿好阿胶 产地特卖



一场秋雨一场凉，眼下天气越来越冷了，秋冬进补也正当时，对中老年人来说，秋冬进补，选阿胶再合适不过了。

阿胶因始产自东阿而得名，《神农本草经》将阿胶列为“上品”，阿胶糕组方是用阿胶、黑芝麻、核桃仁、冰糖、黄酒等制作出的食品。胶润美颜阿胶固元糕上市多年以来，受到广大朋友青睐。

为了让众多食用胶润美颜阿胶固元糕的朋友，在冬季能更好地进补。东阿恒裕阿胶有限公司特举办产地直销特卖活动：

1. 活动仅针对年满50周岁的中老年朋友；
2. 一元/盒，每人限购9盒，不得重复购买；
3. 一组量为10盒，不零售，10盒仅收取1盒的原价费用加9元；
4. 不收快递费，免费送到家；
5. 活动截止日期12月8日。

抢购热线：400-086-1913